
Svatomořický
zpravodaj
Hospodin dá požehnání a pokoj svému lidu. (Žalm 29)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mk 1, 6b-11)

Jan kázal: “Za mnou už přichází mocnější, než jsem já; nejsem hoden, abych se sehnul a rozvázal
mu řemínek u opánků. Já jsem vás křtil vodou, ale on vás bude křtít Duchem svatým.” V těch dnech
přišel Ježíš z Nazareta v Galileji a dal se od Jana v Jordáně pokřtít. Hned jak vystupoval z vody,
spatřil, že se nebe rozevřelo a že se na něho snáší Duch jako holubice. A z nebe se ozval hlas: “Ty jsi
můj milovaný Syn, v tobě mám zalíbení!”

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Takto hodnotí sám Ježíš svého předchůdce: "Nikdo nebyl větší než on.“ Na takovém hodnocení si
může člověk zakládat, může na ně být hrdý. Myslím, že není větší pocty než taková slova z úst
samotného Mistra. A co udělá Jan? Dalek toho, že by nosil nos nahoru, dalek toho, že by měl
potěšení z toho, jak před ním děti poklekávají a dospělí se uklánějí: "Nejsem hoden, abych se
sehnul a rozvázal mu řemínek u opánků." To pronesl ten, o němž sám Ježíš řekl, že v té době nebylo
mezi lidmi většího. Z toho bychom si mohli vzít příklad dodnes. A tak, když pak ještě dnes vidím
v oficiálních zprávách z jedné diecéze zkratku R.D. (reverendus dominus neboli důstojný pán),
evokující všechny ty eminence a excelence, nosítka a líbání prstenů... "Nejsem hoden, abych se
sehnul a rozvázal mu řemínek u opánků." Ten, kdo již před papežem Františkem alespoň trochu
pochopil, co říká Jan Křtitel v dnešním evangeliu, byl někdo, kdo se také nechal oslovovat Jan. Byl to
Jan XXIII., který na mě jako papež udělal obzvlášť velký dojem jednou ze svých vět. "Giovanni", měl
říci sám sobě, "Giovanni, neber se tak vážně!" To je moderní překlad dnešního evangelia. A měl by
být napevno zapsán do hlav všech těch, kteří jsou dnes údajně tak strašně důležití, a kteří si to
ve skrytu duše také myslí. A to zdaleka ne pouze oněch velebných pánů… Neberme se tak vážně.
Protože… "Nejsem hoden, abych se sehnul a rozvázal mu řemínek u opánků."

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Jan 1, 35-42 Viděli, kde bydlí, a zůstali u něho.

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Modlitba je krok k Bohu. Sice říkáme, že Bůh vidí do našeho srdce – a proč bychom se modlili, když
pánbůh stejně všechno ví –, ale modlitba je důležitý krok k aktivitě: něco řekneme, něco si přejeme,
a máme tak možnost to sami slyšet. Je to vyřčení vnitřního obsahu. Modlitba je
duševně-terapeutický element, i aniž bychom věděli, že to nějak dopadne nebo že by tam byl
pojišťovací aspekt, že věci budou tak, jak si přejeme. Něco, co máme v hlavě, v srdci, v životě, dáme
před sebe a najednou na to vidíme, můžeme k tomu zaujmout odstup a podívat se na to z různých
úhlů. A pak je tu postprocesování obsahující Boží vůli, která se někdy projevuje dost paradoxně. (...)
Někdy se nám dostane toho, co jsme chtěli, a my najednou koukáme: Co se to děje? Nebo se
naopak dlouho nic neděje a my to pánubohu vyčítáme, ale s odstupem zjistíme, co všechno jiného
se událo a že je to mnohem lepší než to, co jsme si mohli přát.

(Rozhovor s farářkou Církve československé husitské Martinou Viktorií Kopeckou, 25.12.2023, viz
https://www.lidovky.cz/relax/lide/fararka-matina-viktorie-kopecka-advent-vanoce-lgbt.A231225_10113
7_lide_hma)
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SVÁTKY V TÝDNU (7.1.2024 - 14.1.2024)

Neděle 7.1. Vilma / sv. Rajmund z Penafortu (svátek Křtu Páně)
Pondělí 8.1. Čestmír / sv. Severin
Úterý 9.1. Vladan / sv. Julián
Středa 10.1. Břetislav / sv. Agathon
Čtvrtek 11.1. Bohdana / ct. Marie Elekta
Pátek 12.1. Pravoslav / sv. Probus
Sobota 13.1. Edita / sv. Hilarius z Poitiers
Neděle 14.1. Radovan / sv. Sáva Srbský (2. neděle v mezidobí)

SVÁTKY MÉHO SRDCE - EPIFANIE ANEB LIDOVĚ SVÁTEK TŘÍ KRÁLŮ

Prvním větším svátkem, který letos slavíme, je dne 6. ledna Epifanie či Zjevení Páně. Svátek má svůj
základ v Matoušově evangeliu (2:1-18), kde se vypráví, že mudrci (přesný počet není uveden) přišli
navštívit Ježíše a zeptali se na „právě narozeného krále Židů“. Protože mudrci nabídli tři dary – zlato,
kadidlo a myrhu – byl jejich počet od třetího století stanoven na tři. Ze stejné doby je znám také
obraz z římských katakomb s třemi postavami, kteří se hlásí k Herodovi. Jejich jména Kašpar,
Melichar a Baltazar se objevují poprvé na mozaice v kostele Sant'Apollinare Nuovo v Ravenně
ze 6. století. Protože text Izajáše 60:1–6, který čteme jako první čtení, m.j. říká: „K tvému světlu
přijdou pronárody a králové k jasu, jenž nad tebou vzejde. (…). Přikryje tě záplava velbloudů,
mladých velbloudů z Midjánu a Éfy; přijdou všichni ze Sáby, ponesou zlato a kadidlo a budou
radostně zvěstovat Hospodinovu chválu“, mudrci se v tradici stali králi. Astronomové předpokládají,
že hvězda z Bible (Mt 2:2) byla velmi zvláštní trojkonjunkcí planet Jupiter a Saturn kolem roku
6 př. Kr. a to ve dnech 19. května, 30. září a 3. listopadu. V tradici se králi (všichni tři jsou na mozaice
ostatně zobrazeni jako perští mágové) stali představitelé tří různých krajů: nejmladší Kašpar byl
králem Tarsu, dával kadidlo. Baltazar měl tmavou pleť a byl králem Sáby, dával myrhu. Konečně pak
Melichar byl stařec s plnovousem z Arábie, který dával zlato. Význam svátku spočívá v tom,
že Kristus byl zjeven nejen izraelskému lidu, ale skutečně celému světu.

AKTUALITY Z FARNOSTI

● V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny naproti bočnímu vchodu do kostela.
● Příští neděli (14.12.) bude mše svatá v 9 hodin opět věnovaná dětem – s katechezí, nesením obětních

darů, společnou modlitbou Páně a drobnou odměnou na závěr. Do týmu zvou též naši ministranti.
● Pokračuje koledování Tří králů, kteří pro vás mají za vaši štědrost dar, dar velmi cenný, je to Boží

požehnání, přání všeho dobrého do roku 2024 a radost, že pokud se ocitneme ve složité situaci, najde se
pomocná ruka a otevřené srdce, které nám pomůže obtíže překonat. Je možné přispět až do 15. ledna do
pokladničky v kostele nebo přímo koledníkům na ulici.

● Od Nového roku pokračuje redaktorský tým Svatomořického zpravodaje v obměněné sestavě. Přichází
s novou grafickou podobou našeho periodika a postupně se budete moci těšit i na další nové rubriky.
Zveme též k přihlášení k zasílání Svatomořického zpravodaje elektronicky, k němuž přikládáme též
zajímavé pozvánky týkající se akcí (nejen) v našem kostele.

AKTUALITY OBECNÉ

Komunita Blahoslavenství Dolany zve všechny mladé, kteří hledají, jaký směr dát svému životu, povolání,
poslání, jakou práci zvolit, kdo je ten pravý, kdo je ta pravá? Tak právě pro vás je určeno duchovní cvičení
ROZLIŠOVÁNÍ pro mladé od 18 do 35 let v termínu od 28.1 . do 3.2.2024. Blíže viz www.blahoslavenstvi.cz.

KOUTEK MOUDROSTI

Bůh si pečlivě vybírá ty, které vyslyší – a ještě pečlivěji ty, jejichž prosby nechá bez odpovědi.
(Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.

Farnost Svatého Mořice Olomouc

sv. Mořic Olomouc
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